

我市外贸进出口规模创新高

今年前10个月我市外贸进出口总值489.3亿元,超过2020年全年435.1亿元的规模

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 艳粉 通讯员 张印栋)11月10日,牡丹晚报全媒体记者从菏泽海关了解到,今年前10个月我市外贸进出口规模已超去年全年。

据统计,今年前10个月我市外贸进出口总值489.3亿元人民

币,超过2020年全年435.1亿元的规模,同比增长34.8%。其中,出口225.4亿元,增长33.5%;进口263.9亿元,增长35.9%。

据海关数据显示,前10个月我市外贸进出口主要表现出以下特点:一是劳动密集型产品、

机电产品与高新技术产品出口均有增长。主要表现为劳动密集型产品出口增长41.1%,机电产品出口增长24.3%,高新技术产品出口增长83.3%。二是外贸自主发展能力增强,民营企业内生动力进一步激发。我市民营

企业进出口占比达9成且占比进一步提升,进出口值为454.4亿元,增长36.9%。三是贸易方式结构进一步优化。我市保税物流进出口241亿元,增长52.9倍,占我市进出口值的49.3%。

今年以来,菏泽海关紧密结

合企业发展所关心的热点、难点问题,围绕促进贸易和投资自由化、便利化,进一步简化通关手续,落实减费降税政策,巩固压缩通关时间成果,聚焦聚力打造服务发展“亮点工程”,为我市高水平开放、高质量发展贡献海关力量。

我市中小学开展消防主题教育

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣)时值第30个全国消防宣传日到来之际,我市各中小学相继开展消防主题教育,增强师生的消防安全意识,打造“平安校园”。

11月9日上午9时,菏泽外国语学校校园内突然响起急促的“警报”信号,小学部的学生在各班主任老师的组织下,迅速按照指定路线,猫着腰,用手、袖口、湿巾等捂着嘴鼻,有序地进行紧急避险逃生。第30个全国消防宣传日当天,菏泽外国语学校开展了消防安全主题班会和消防安全演练活动,进一步培养学生良好的消防安全意识,强化师生逃生技能,提高学校的应急处置能力。

“着火开门不要慌,防止烟火进入房;衣服着火别奔跑,就

地打滚压灭苗;家用电器种类多,同时使用易起火;油锅着火水莫浇,盖上锅盖灭火苗……”在何楼办事处三官庙小学的升旗仪式上,学生刘恒旭为全体师生分享了自编自创的《消防知识儿歌》。升旗仪式结束后,该校各班相继开展消防安全主题班会,学生通过PPT、图片、视频等形式认识消防器材、消防设施及标志,班主任为学生讲解了日常生活中消防安全注意事项及发生火灾时如何自救、互救。

花都小学、牡丹区第二小学等学校,还分别邀请了市消防救援支队消防救援站的多位消防官兵为师生讲授遇到火灾时如何进行自救逃生等消防救援知识,以及消防器材的使用方法,介绍城市消防主战车的战斗性能和附带的器材,现场演示消

防器材的操作方式和用途等,学生们在和官兵的互动中学习了消防知识。“跟着消防员叔叔学会了很多防火、自救的安全措施和知识,像电器使用、明火管控、遇火灾逃离方法等,也通过亲身参与消防演练掌握了在实际自救、逃生过程中的诸多要点,收获满满。”花都小学三年级学生郑一恒告诉牡丹晚报全媒体记者。

此外,在杏坛小学、重庆路小学、牡丹区第二实验小学、安兴中学等,还利用国旗下讲话、红领巾广播站、班会等形式组织学生观看《学校消防安全教育》和《火灾自救与逃生知识》等宣传片,向学生讲解火灾的危害性,以及生活中需要注意的消防安全事项,共同探讨消防安全知识以及紧急状况下的避险措施。



菏泽外国语学校学生正在进行消防安全演练

事关家庭燃气安全,这些你必须知道

进入冬季,在增加家庭用火、用电量的同时也增加了火灾危险性,加之冬季天干物燥,家庭火灾发生比较频繁。在众多火灾预防中,家庭燃气安全占据相当大的一部分。如果发生泄漏,燃气不易散发,极易发生安全事故。为确保燃气使用安全,大家在日常生活中要规范使用燃气及燃气灶。

家庭燃气安全,这些要牢记

用天然气等燃气做饭时,短时间内多次点火没有成功时,千万不要再去尝试点火,而是要迅速打开门窗

通风,待燃气散尽后再尝试点火。

因为天然气从灶眼里喷出来,如果气体没有积聚燃烧,且

在空气中达到一定浓度,一旦遇到明火,就会瞬间全部燃烧,因剧烈发热而膨胀,这就是可怕的爆燃。

燃气泄漏怎么办?

1、立即打开门窗通风

一旦发现燃气泄漏,要迅速打开所有门窗通风,让燃气散发出去。

2、不要开关任何电器

各种电器开关、插头与插座的插接装置都会产生火

花,如室内泄漏的燃气达到一定浓度,都会引起爆炸。家中如有冰箱,燃气泄漏时是最危险的,当压缩机自动启动时,同样也会引起爆炸。

这时,应立即到室外电源处切断电源。

3、不要使用电话

当人们拿起或放下话筒时,机内会瞬间产生高电压,机内的叉簧接点会产生火花,会引起爆炸。

4、不要在室内穿脱衣服

人们一般穿脱衣服,都会产生



静电,特别是混纺、尼龙服装。据测试,在室内较干燥的情况下,脱毛衣产生的静电最高电压达2800伏;棉衣为2600伏;混纺服装为5000伏;而脱尼龙服装静电可达10000伏。一般静电电压达到2300伏即可引起燃气爆炸。因此,如发现燃

气泄漏,不能在室内穿脱衣服。

总之,一旦发现燃气泄漏,应立即关闭气阀和炉具开关,并打开门窗通风,不要开关室内任何电器,不要使用室内电话及手机,发现邻居家燃气泄漏应立刻敲门通知,切勿使用门铃。

菏泽市灾害民生综合保险联席会议办公室 供稿
牡丹晚报全媒体记者 武 露 整理

